



国际邮轮港区将睁开“世界之眼”

市北区十大重点项目建设“亮答卷”



早报 6月23日讯 当下,市北区项目建设如火如荼,全力打造台东国家级步行街建设品质提升项目、青岛国际邮轮港区启动区项目、中国钢研“一院一园”、人工智能产业集聚区启动区二期及人工智能文体中心、东软载波创新中心、生命健康科技高端智造产业基地、雁山科技生态城、李村河(张村河)流域整治提升工程、河西河崖城中村改造、2024年老旧小区改造(绍兴路200号)十个重点项目,持续为城区建设和产业发展增添动力。

“世界之眼”完成主体封顶

锚定加速建设陆海联动、互融共生的新格局,青岛国际邮轮港区启动区持续建设一批投资规模大、辐射范围广的引领性项目,推动开工项目与建设速度的双效提升。

目前,中国北方国际油气中心、山东港口航运金融中心、“世界之眼”与实训基地四个项目已完成主体封顶,正在进行二次结构施工,其他配套项目也有序建设中。作为港区商务中心和旅游集散中心的“世界之眼”建成后,将串联起创新文化消费、购物餐饮、商务办公、邮轮旅游和创新居住五大片区,聚集各项优势要素,促进“港产城”深度融合发展。

在市北区北部,聚焦于新材料产业的产学研生态发展片区——雁山科技生态城也正加速建设。依托青科大等驻区高校,中化集团、软控集团等龙头企业与橡胶谷、国家大学科技园等产业园区,项目建成后,将致力打造前沿产业与高端人才聚集地。目前,郑州路两侧城中村改造项目基础设施配套工程、闫家山香里城中村改造基础设施配套工程、舞阳路等项目已陆续开工;闫家山TOD、高端新材料产业园、青科大实验学校等项



“世界之眼”项目效果图。



李村河(张村河)流域整治提升工程效果图。

目计划于年内开工建设。

人工智能集聚区二期年底交付

以青岛地铁集团为龙头企业,以拓展轨道交通领域产业创新为突破点,青岛人工智能产业集聚区启动区二期项目着力于推动人工智能与制造、金融、

公共事业、生活消费融合创新发展。目前,项目正在进行内部装修,计划于今年12月竣工交付,招商工作正在同步推进。正式运营后,园区将集聚智能轨道交通交通、工业互联网、半导体三大重点产业,打造人工智能应用创新慧谷,激活新质生产力。

作为2024年省高质量发展项目和

市重点项目之一,东软载波创新中心项目于今年1月开工,目前正在施工,预计2025年6月竣工投产。东软载波是青岛市软件和信息服务产业链链主企业,坚持以新质生产力为引领,持续深耕集成电路设计、新能源、数智化与智能制造四大业务板块。项目建成后,将依托企业平台及资金优势,开展低压电力线载波通信产品的研、产、销等相关科技服务,导入孵化云计算、大数据、物联网、移动互联等七大板块高新技术企业,构建全面的数字新技术产业生态,推动高质量发展不断迈上新台阶。

李村河流域整治局部对外开放

篮球馆、羽毛球馆、游泳馆、健身房……位于市北区瑞昌路1号的青岛人工智能文化体育中心已进入项目验收阶段。项目正式投入运营后,这座集全民健身、运动赛事与体育文化为一体的公共体育场馆,将结合市北区群众体育实际情况,开展内容丰富、形式多样的全民健身活动、赛事,促进市北区体育产业的良性发展,进一步完善市北区体育公共服务建设。

不久前,李村河(张村河)流域整治提升工程项目也实现了局部对外开放。在张村河黑龙江路至重庆路南岸、李村河重庆路至周口路南岸,河水清澈见底,苗木绿意盎然,沿岸还新建了人行步道、配套座椅等公共设施,为广大市民提供了放松身心、亲近自然的好去处。

紧贴民生的“安家乐居”工程深入推进,为广大居民打造更高品质的居住环境。今年以来,绍兴路200号老旧小区改造项目的10栋住宅全面施工,正有序进行五网合一、外墙保温、楼道内墙修缮等工作;河西、河崖城中村改造项目的河西安置区地块正在基础施工,河崖安置区地块正在主体施工,预计于2026年初竣工交付。

市北区十个重点项目既有老旧小区改造等民生建设和基础设施类项目,又有引领市北区未来发展的重点产业项目。据了解,市北区现有省级重点项目12个,计划总投资245.7亿元,1—5月完成年度计划的52%,超时序进度11个百分点;市级重点项目26个,计划总投资424.2亿元,1—5月完成年度计划的50%。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

老旧小区拆违治乱跑出“崂山速度”

崂山区完成2024年10个老旧小区拆违工作

早报 6月23日讯 崂山区综合执法局聚焦制约城市更新发展的顽瘴痼疾和群众诉求频发的楼院违建问题,整合优化执法力量,会同各街道办事处深入推进2024年10个老旧小区违建整治,从治违“刚性力量”中释放“柔性执法”的温度,在老旧小区拆违整治中跑出“崂山速度”。截至目前,已全部完成10个老旧小区违建整治,共拆除违建143处2069平方米。

崂山区综合执法局坚持“管理

瘦身、执法健身”,大力推进组织架构创新,精简职能科室配置,成立5个直属执法中队,淬炼“外树形象、内强素质”的执法铁军,为楼院整治配备人员要素保障;凝聚部门合力,崂山区治违办牵头拟定2024年老旧小区拆违治乱专项整治通告,有效凝聚街道、执法、住建、规划、消防等10余个部门力量,在推动源头防控、过程监管、执法整治等方面环环相扣、层层推进,凝聚起违建整治的强大合力。

崂山区深入进行摸底排查,借助无人机、智慧地图等科技手段,建立健全违建数据库和整治台账,科学制定时间表、路线图,坚持挂图作战、对账销号,逐处现场勘查确定拆除方案和拆后跟进措施,并做好应急预案。实行“红黄绿旗”制度,发挥考核指挥棒作用,激励各中队奋勇争先、比学赶超,加快违建整治节奏;打好“宣传牌”。借助《青岛市违法建设治理条例》实施一周年契机,组织大型法制宣传教育活动,设置10处宣传点和7处

户外大屏,引导群众积极参与违建治理。利用多种媒体渠道宣传,在待整治小区张贴和发放《整治通告》《致小区居民一封信》千余份。

截至目前,崂山区已全部完成2024年10个老旧小区违建整治,共拆除违建143处2069平方米,有效改善小区宜居环境,提升群众安全感和满意度,让拆违成果看得见、摸得着、感受得到,为下一步小区改造进场彻底扫清障碍。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 见习记者 吴涵)